
31.01.2019    Информационное письмо 

 

Руководителям ОО! 

Руководителям ШМО учителей русского языка и литературы! 

В рамках стартовавшего на августовской конференции в 2018 году районного движения 

учителей русского языка и литературы Ленинского района «За чистоту русского языка. 

Начнём с себя», направленного на поддержку и пропаганду экологии русского языка, в 

соответствии с решениями конференции был разработан проект «За бережное отношение 

к русскому языку».   

Актуальность проекта обусловлена необходимостью активизации деятельности, направленной 

на пропаганду экологии русского языка, формирование у участников образовательных 

отношений стремления к сохранению чистоты речи и повышение её культуры, привлечение 

внимания к проблеме грамотного использования норм русского языка.  

Данный проект предполагает разработку системы деятельности – комплекса мероприятий, 

реализация которых позволит создать необходимые условия для пропаганды экологии русского 

языка, сохранения его культурных традиций, повышения уровня сформированности речевой 

культуры участников образовательных отношений.  

В связи с реализацией 2-ого этапа проекта «За бережное отношение к русскому языку» 

направляю план основных мероприятий  

 
Положение  

о районном фестивале «Мозаика педагогических идей»  

(в рамках проекта «За бережное отношение к русскому языку»)  

 
1. Общие положения. 

1.1Районный фестиваль «Мозаика педагогических идей» является одной из форм 

реализации проекта «За бережное отношение к русскому языку».  и включает в себя смотр 

методических материалов, открытых уроков и внеклассных мероприятий. 

1.2.Положение о фестивале определяет условия и порядок его проведения среди 

педагогов образовательных учреждений Ленинского района города Новосибирска  

2. Цель и задачи Фестиваля. 

 

 
Организация и проведение фестиваля «Мозаика 

педагогических идей» по следующим номинациям: 

«Методическая разработка урока», «Методическая разработка 

внеклассного мероприятия», «Открытый урок или 

внеклассное мероприятие»,( направленные на формирование 

у обучающихся представления об экологии русского языка и 

необходимости сохранять его чистоту)( см.Положение): 

Заочный этап 

А) оформление заявок ОО Ленинского района на проведение 

открытых уроков, внеклассных мероприятий, 

соответствующих теме проекта ; 

Б)сбор материалов: конспектов уроков, внеклассных 

мероприятий по теме проекта, разработанных учителями 

русского языка и литературы Ленинского района ; 

В) экспертиза работ участников фестиваля: разработок 

открытых уроков, внеклассных мероприятий; 

Очный этап 

А) посещение открытых уроков, внеклассных мероприятий 

учителей русского языка и литературы (в соответствии с 

заявками) на базе ОО Ленинского района  

Февраль-март 

2019 года 

 

 

 

 

 

 

 

 до 20.02.2019 
 

 

до 01.03. 2019 

 

до 11.03.2019 

 

 

с 27.02.по 06.03. 

2019г 



2.1. Цель: 

- создание в образовательных организациях Ленинского района необходимых 

условий для пропаганды экологии русского языка, повышения уровня сформированности 

речевой культуры участников образовательных отношений; 

Задачи: 

-создать эффективную систему взаимодействия между всеми участниками 

образовательных отношений - педагогами, учащимися, родителями - по сохранению в 

образовательных учреждениях и семьях учащихся языковой культуры; 

 -создать условия для повышения эффективности взаимодействия педагогов в деле 

воспитания у учащихся культуры речи, сохранения её чистоты; 

-выявить инновационный потенциал педагогов образовательных учреждений 

района в сфере современных образовательных технологий, направленных на поддержку 

русского языка; 

-стимулировать профессиональный рост педагогов, активизировать деятельность 

учителей по распространению педагогического опыта; 

3. Участники и номинации  

3.1.К участию в Фестивале приглашаются учителя русского языка и литературы 

образовательных учреждений Ленинского района. Требования к возрасту, педагогическому 

стажу, квалификационной категории участников не предъявляются. К участию в 

Фестивале не допускаются работники образования, заявки которых не соответствуют 

требованиям настоящего Положения и/или направлены позже объявленного предельного 

срока. 

3.2. Фестиваль проводится в заочной и очной формах. Заочный и очный этапы 

самостоятельны, Участник Фестиваля может выбрать одну из форм или участвовать в двух 

этапах-заочном и в очном. 

Заочный этап: 

 – Методическая разработка урока, направленного на защиту и поддержку экологии 

русского языка (конспект урока) 

- Внеклассное мероприятие, направленное на защиту и поддержку экологии 

русского языка (конспект мероприятия) 

Очный этап: 

-Открытый урок, направленный на защиту и поддержку экологии русского языка; 

-Внеклассное мероприятие, направленное на защиту и поддержку экологии 

русского языка; 

. 

4. Этапы, сроки и порядок проведения Фестиваля: 

4.1. Фестиваль проводится с 20 февраля 2019 года по 6 марта 2019 года: 

представление заявок на очный и заочный этапы Фестиваля – до 20 февраля 2019 

года (приложение 2); 

- предоставление работ (конспектов уроков или внеклассных мероприятий) с 

анкетой участника на заочный этап – до 01 марта 2019 года (приложение 3); 

-проведение открытых уроков и открытых внеклассных мероприятий (с 

предоставлением технологической карты урока, занятия и анкеты участника) по 

отдельному графику – с 27 февраля по 6 марта 2019 года (приложение 3);  

- подведение итогов Фестиваля– до 26 марта 2019 года. 

4.2. Работы заочного этапа направляются в электронном виде по адресу: 

len.filial2010@yandex.ru 

4.3. Для подведения итогов Фестиваля формируется компетентное жюри 

(приложение 1  

5. Требования к оформлению материалов и критерии оценки материалов:  
5.1 Требования к оформлению материалов заочного этапа: 



5.1.1.работы представляются в установленные сроки в электронном виде, 

выполняются в формате текстового редактора Word New Roman (кегль 12) через 1 

интервал и полями 25 мм со всех сторон.  

5.1.2.Работа должна иметь титульный лист, на котором указывается: 

 название работы; 

 вид методической разработки; 

 тема урока, занятия; 

 работа сопровождается анкетой-заявкой участника (приложение 3). 

5.2.3.Структура методической разработки урока или внеклассного мероприятия: 

1.Описание целей урока (внеклассного мероприятия) 

2.УМК. 

3.Форма проведения. 

4.Перечень оборудования. 

5.План урока, занятия с указанием тематических блоков и частей урока (занятия). 

6. Изложение содержания (конспект)урока. 

7.Указание использованных методических приёмов 

8.Заключение – выводы, позволяющие оценить успешность представленной 

технологии/методики/практики и ее результативность; 

9. Список использованной литературы в алфавитном порядке, с указанием автора, полного 

названия, места издания, издательства, года издания. 

10. Приложения (презентация, памятки, схемы, графики, рисунки, фотографии). 

5.3.Требования к оформлению материалов очного этапа: 

5.3.1.На очном этапе участники дают открытый урок или открытое внеклассное 

мероприятие (40-45 минут) в соответствии с графиком, который утверждается после 

приёма заявок участников фестиваля. Технологическая карта или сценарий мероприятия 

передаются членам жюри в день проведения фестиваля.  

5.3.2.Структура оформления материалов открытого урока или открытого внеклассного 

мероприятия: 

• титульный лист, на котором указывается наименование образовательной 

организации, 

•  название работы, 

•  вид методической разработки, 

•  место и год создания,  

• тема урока и возрастная категория (класс) обучающихся, которым адресован 

данный; урок 

• технологическая карта урока или сценарный ход внеклассного мероприятия, 

• данные об авторе. 

5.4. Материалы, представляющие профессиональный интерес для педагогов-

практиков, будут опубликованы в методических сборниках МКУДПО «ГЦРО» 

6.Общие критерии оценки материалов: 

- соответствие методических разработок теме Фестиваля;  

         -нацеленность на духовно-нравственное воспитание и развитие; 

- научность и методическая инновационность представленных материалов; 

- эксклюзивность представленных разработок (ссылки на материалы, привлеченные 

из печатных источников и интернет-ресурсов, обязательны, материал должен быть 

авторским); 

- возможность тиражирования опыта данного педагога. 

7. Подведение итогов 

Подведение итогов Фестиваля состоится на конференции педагогов и 

учащихся Ленинского района  «Язык есть исповедь народа» 27 марта 2019г.   



Все участники получат сертификаты. Активные участники будут 

награждены Благодарственными письмами МКУДПО «ГЦРО» 

 

 

Приложение 1 
 

Состав жюри фестиваля: 

 

 

Председатель жюри  

Боровикова Людмила Васильевна Старший методист МКУДПО «ГЦРО» 

Члены жюри:  

Пооль Елена Константиновна Учитель русского языка и литературы 

МБОУ СОШ №160 

Скипа Инна Васильевна Учитель русского языка и литературы 

МБОУ «Гимназия №16 «Французская» 

Гальченко Светлана Викторовна Учитель русского языка и литературы 

МБОУ СОШ №73 

Захарова Наталья Владимировна Учитель русского языка и литературы 

МБОУ лицей №136 

Монкевич Лариса Алексеевна Учитель русского языка и литературы 

МАОУ ИЭЛ; 

 

Кузнецова Светлана Анатольевна Учитель русского языка и литературы 

МБОУ СОШ №45 

Комолова Ирина Вячеславовна Учитель русского языка и литературы 

МБОУ СОШ №210 

 

Приложение 2 

 

Заявка участника фестиваля  

ОУ Фамилия, 

имя, отчество 

участника 

Форма участия 

(Очная/заочная) 

номинация Тип и название 

урока/внеклассного 

мероприятия 

Категория 

участников 

(класс) 

      

 

 

 

Приложение 3 

Анкета- заявка участника фестиваля 

 

1.Фамилия, имя, отчество  

2. Место работы  

3.Должность  

4. Квалификационная 

категория 

 

5.Номинация, в которой 

участвует 

 

 


